

# Metrológia je pre našu bezpečnosť

**Spoločnosť Homola** nie je len autoservisná technika. Jej súčasťou je už devätnásť rokov metrológia. Porozprávali sme sa o nej s manažérom kvality Ing. Ľubomírom Bulíkom.

## **B**ezpečné autá a bezpečnosť na cestách to je asi motto vašej profesie...

„Áno, jedným z poslani metrológie je prispieť k vyššej bezpečnosti a spoľahlivosti automobilov. Ako dobre vieme, túto oblasť sledujú a pravidelne kontrolujú na linkách STK a EK. Pred piatimi rokmi novelou zákona o cestnej premávke sa ich počet začal rozširovať. Tento boom pokračuje a ich vybavenie najnovšími diagnostickými prístrojmi a zariadeniami je jednou z priorit našej firmy. Funkčnosť a presnosť takýchto meradiel sa musí pravidelne kontrolovať a to je práca pre divíziu, ktorú riadim. Naše tri kalibračné laboratória – v Bratislave,

**Text:**  
Juraj Paška

Košiciach a Ružomberku v r. 2022 úspešne obhájili akreditáciu na nasledujúcich 5 rokov, ktorú udeľuje SNAS, a v tom istom roku nám bola rozhodnutím UNMS predĺžená autorizácia, tiež na 5 rokov na overovanie určených meradiel. Ide o analyzátory výfukových plynov pre motorové vozidlá, mechanické či elektronické momentové kľúče, ale aj pneumače, meradlá pre tlak v pneumatikách, ktoré sú dnes na každom kroku.

Sme radi, že po dvoch rokoch pandémie sme sa vrátili do normálneho módu, reštart prebehol hladko, práce máme viac ako predtým, problémy nám robia oneskorené dodávky od niektorých dodávateľov. Čakáme na ne dlhšie, ako sme boli zvyknutí. Aj to je dôsledok vojny na Ukrajine a nedotýka sa len nás. Výrobcom chýbajú niektoré materiály, predovšetkým komponenty, na výrobu ktorých meškajú drahé kovy a ďalšie komponenty.

Výkon kalibrácií a overovania je v kalibračnom laboratóriu stabilizovaný, trh je otvorený, a tak uvažujeme aj rozšírení našich možností, napríklad o pridanie ďalších meradiel, o ktoré je na trhu záujem.“

## **Aká je spolupráca so štátnou správou?**

„Najčastejšie prichádzame do styku s Úradom

pre normalizáciu, metrológiu a skúšobníctvo Slovenskej republiky (UNMS), Slovenskou národnou akreditačnou službou (SNAS) a ministerstvom dopravy. Našimi bezprostrednými partnermi a výbornými spolupracovníkmi sú spoločnosť TESTEK, a. s., ktorá je akreditovaná pre oblasť technickej kontroly, a spoločnosť SEKA, s. r. o., ktorá je poverenou technickou službou pre výkon emisných kontrol motorových vozidiel v rámci SR. S nimi riešime súčasné technické problémy a zámery. Naša dlhodobá uznávaná pozícia na slovenskom trhu a dobré meno spoločnosti nás predurčili do polohy partnerstva týchto organizácií. Osobne ma teší, že sa stalo samozrejmosťou vyjadriť naše pripomienky k zásadným otázkam a náš názor je akceptovaný.“

Zainteresovaní vedia, že v súčasnosti si vybavenie servisu alebo stanice technickej kontroly môžete kúpiť kdekoľvek. A skúsení dobre vedia, že spoločnosť HOMOLA poskytuje pri predaji aj významnú pridanú hodnotu – záručný servis, pozáručný servis, revízie, metrológiu a školenia. Dodané zariadenie pravidelne skalibruje a vystavuje príslušné certifikáty, dokonca vás upozorní na blížiaci sa termín certifikácie. Čo viac si možno želať?

**www.homola.sk** ■



**HOMOLA**  
AUTOSERVISNÁ TECHNIKA



**AKREDITOVANÉ A AUTORIZOVANÉ  
KALIBRAČNÉ LABORATÓRIUM**

**KOŠICE • RUŽOMBEROK • BRATISLAVA**

**www.homola.sk**